责编:陆忠新 校对:张胜利

市教育局开展结对帮扶活动

2025年4月9日 星期三



为深人贯彻落 实习近平总书记关 于青少年爱国主义 教育的重要指示精 神,引导青少年扣好 人生第一粒扣子,日

前,市十二中以"我们的节日·清明"为

契机,通过开展主题

班会、手抄报创作、

书信寄哀思、清明祭扫等主题教育活动,

以多种形式致敬英

祭英烈"召开主题班

会,班主任介绍清明

节的起源和传统习

俗内容,师生通过观

看红色影片、诵读红

色经典等形式,学习

革命历史,传承革命

级学生开展"红色故

事我来讲"活动,学

生化身"红领巾宣讲

员",讲述革命先烈

事迹,表达对先烈的

以"绘清明·传文化"

为主题的清明节手

抄报活动,让学生用

画笔和文字表达对

年心声的书信成为

连接历史与当下的

精神纽带,学生们以

书信为媒,将对先烈

的追思化作文字,倾

诉深情,有的追忆英

雄壮举,有的立下报

国之志,部分班级将

出,让书信承载的思念跨越时空,传递对英

展祭扫活动,在烈士纪念碑前,全体师生齐

唱国歌,肃立默哀,敬献花篮。

队誓词,铿锵的誓言响彻云霄。

展的新时代好少年。

学校组织师生代表前往市烈士陵园开

祭扫仪式结束后,师生走进烈士纪念馆,学生处主任张瑛讲述烈士事迹,激励少 先队员要以烈士为榜样,以奋斗为底色,用 实际行动践行"强国有我"的铮铮誓言。

大队委赵从睿带领少先队员重温人

齐月林老师为学生上了一堂震撼心

庄严肃穆的烈士纪念馆内,少先队员

(殷娜 郑锋琪)

灵的爱国主义教育课,讲述肖思远烈士"宁

列队参观,深情追忆英烈光辉事迹。同学

们纷纷表示,要珍惜时光、努力学习,继承

先烈遗志,努力成长为德智体美劳全面发

将鲜血流尽,不失国土一寸"的战斗经过。

烈的敬意。

一封封满载少

清明节的感悟。

学校精心组织

敬仰。

各班围绕"清明

雄、厚植爱国情怀。



本报讯 4月2日,市教育局副局长苏绍彬、麻建伟,二级调研员张连菊,四级调研员余道平,带领局机关干部到获嘉县冯庄镇杨刘庄村开展结对帮扶活动(如图)。获嘉县委常委、常务副县长闫磊,县委常委、组织部部长胡国良参加活动。

苏绍彬表示,驻村工作队和 结对帮扶干部要把脱贫户和监测 户当做自家人,及时掌握他们的家庭收入、就业等基本情况,制定详细帮扶计划,圆满完成局党委安排的工作任务。

市教育局帮扶责任人每到一户,为他们送去面包和食用油等生活用品,与帮扶对象座谈,了解家庭生活情况,为下一步制定具体帮扶计划和措施打下坚实基础。

(甄家涛 文/图)

踏圣贤足迹 砺青春锋芒

-卫辉市高级中学清明远足活动纪实

清明时节,惠风和畅。4月2日清晨,卫辉市高级中学千余名师生齐聚校园,以一场跨越6.3公里的远足活动,开启了一场"精神寻根"之旅。蓝白相间的校服汇成青春长河,在交警的全程护送下,浩浩荡荡向比干庙进发。这场以"踏寻圣贤足迹,勇担复兴使命"为主题的春游远足,既是对先贤精神的致敬,也是对学子意志的淬炼。

晨光熹微,在校领导简短动员后, 师生迎着朝阳踏上征程。蓝白校服与 鲜红旗帜交相辉映,如一条蜿蜒的长 河,流淌在春日的山径上。交警部门 全程疏导交通,警灯闪烁为学子筑起 安全屏障。少年负壮气,奋烈自有 时。尽管路途漫长,但无一人掉队,汗湿的衣襟与坚定的眼神,诠释着"卫高精神"的坚韧底色。

上午9时,队伍抵达比干庙。巍峨殿宇掩映苍松翠柏,千年忠魂涤荡少年胸怀。致敬仪式上,教师代表邹琳献唱《精忠报国》,浑厚歌声激荡云霄;学生以库马拉舞蹈回应,衣袂蹁跹间尽显文化传承之志。自由活动时,学生或肃立于比干墓前默哀,或俯身研读碑文,触摸"亘古忠臣"的精神脉络。剖心谏纣的勇气,正是新时代青年需要的担当。

返程时春阳正炽,日头渐高,考验再度升级。师生互相递水、搀扶,班主任化身"啦啦队长",以语言驱散

学生疲惫。中午12时左右,全员凯旋,这一刻,汗水与荣耀共同镌刻成青春勋章。

比干的"忠"、太行的"坚",正是立 德树人的生动教材。此次活动不仅磨 炼了学生"咬定青山不放松"的意志, 更通过沉浸式文化体验,将家国情怀 植入心田。

此次远足活动的圆满成功,既得益于卫辉市交警大队的全程护航、学校领导的周密筹划,更离不开比干庙景区在文化导览与安全保障方面的大力支持。未来,学校将继续以实践为舟,载学子驶向更广阔的精神海域。

(李志珍 柳庆丽)

缅怀先烈寄哀思 红色基因永传承

一市十中一校四区"清明祭英烈"活动纪实

为铭记先烈遗志,传承红色基因, 4月2日清晨,市十中一校四区的师生 怀着无比崇敬的心情,齐聚市烈士陵 园,以庄重而肃穆的"清明祭英烈"活动,表达对先烈的深切缅怀。此次活动不仅是市十中师生行走的思政课, 更是将课堂从校园延伸至陵园,让学生身临其境,接受深刻的思想洗礼,领 悟爱国主义、集体主义和革命英雄主

活动伊始,队旗和团旗依次缓缓出场。少先队员挺直身姿、敬队礼,目光坚定地追随着队旗,眼中满是坚定与崇敬。

紧接着,全体师生怀着崇敬之情, 齐声高唱国歌。激昂的国歌声在陵园 上空回荡,每一个音符都承载着师生 对祖国的热爱与对英烈的追思。少先队员献唱少先队队歌《我们是共产主义接班人》,稚嫩而坚定的歌声,传递着新一代继承先烈遗志、努力奋斗的决心。

副校长王敏以陵园为课堂,生动地讲述英烈的英勇事迹,把大家带回到那段波澜壮阔、充满艰辛与热血的岁月。思政教育不再是书本上的抽象理论,而是化作可感可知的历史记忆。

在深沉低回的《献花曲》中,学生代表抬着花篮,缓缓走向烈士公墓,将花篮放在墓前。各校区党员代表上前细致地整理挽联,表达对英烈最崇高的敬意。全体师生向烈士们行礼,表达对先烈们的崇高敬意与深切追思。

在重温人队誓词时,少先队员-

字一句,铿锵有力,彰显传承红色基因、争做时代新人的坚定信念。呼号环节,学生响亮的声音,响彻整个陵园。

之后,学生有序地走向烈士墓前, 轻轻地放下手中的菊花。

在烈士纪念馆,一幅幅历史图片、一段段英勇事迹,宛如一本本生动的思政教材,让大家更加深入地了解了英烈为国家和人民所作出的巨大贡献,也让英烈们的形象在大家心中更加鲜活、更加高大。时而驻足凝视,时而低声交流,学生深刻领悟到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,进一步坚定了听党话、跟党走的决心。

(杨恒 徐微)

市十六中

开展"我们的节日·清明"主题教育系列活动

本报讯 时值一年春草绿,又逢清明祭扫时。为进一步加强爱国主义教育,传承民族文化,弘扬文明新风,日前,市十六中开展"我们的节日·清明节"主题教育系列活动。

周一升旗仪式上,以主题发言的形式阐述清明节的历史渊源和传统习俗内容等,既表达了对先烈的景仰怀念之情,又加深了对清明节文化内涵的理解。

学校学生处组织以班为单位开展

"知清明、讲清明"活动,激发学生对传统文化的兴趣,缅怀革命先烈,弘扬忠 老美德。

学校团委组织以"清明节"为主题 的手抄报评比活动。学生积极参与, 认真构思,以一张张图文并茂的手抄 报,弘扬中华优秀传统文化,向革命前 辈致以崇高的敬意。

4月2日,学校组织团员志愿者进 社区开展志愿服务活动,向居民发放 "清明追思 文明祭扫"倡议书,倡导移 风易俗,弘扬绿色、低碳、安全的文明祭扫新风尚。

学校团委组织学生登录河南文明 网,学英烈事迹、看红色故事,以敬献鲜 花、写寄语等方式云祭英烈,寄托哀思。

本次清明节系列活动的开展,让 学生在思想上得到了教育和洗礼。今 后,学校将继续以丰富的节日文化为 引导,加强传统文化教育,引导青少年 树立正确的世界观、人生观、价值观。

(王振霞 王非凡)

为传承中华优秀传统文化,让师生 在缅怀先烈、追思故人的氛围中感受诗 歌魅力,河南师范大学实验中学举办

"读书系列·清明诗会"活动。

本次诗会由市教育局、市社科联指导,市教育科学研究院、市语言艺术研究会主办,河南师范大学实验中学承办。河南师范大学实验中学党支部书记、校长邓济柱,副校长刘卫莉、胡红兵全程参与活动,与师生一同沉浸在诗意的海洋中。

在《诗意中国》的恢宏开篇中,诗会 拉开帷幕。李黎清、石磊、冯芳芳、王 颖、周亚霏5位老师以交织共鸣的声线, 生动描绘华夏文明的壮美画卷,为整场 诗会奠定了诗意的基调,瞬间将观众带 入了一个充满诗意的世界。

随后,申宝萍老师一袭素衣登台,带来《陋室铭》与《爱莲说》的联诵。她清越的嗓音宛如缕缕莲香,沁人心脾,完美展现了古代文人高洁的风骨和淡雅的情怀,让观众深刻领略到经典诗文的独特魅力。

当许少波老师吟诵出"环滁皆山也",带领大家走进《醉翁亭记》的世界

清明雅集 诗韵流长

-河南师范大学实验中学"读书系列·清明诗会"活动纪实

时,郑燕燕老师则引领观众踏入《桃花源记》中落英缤纷的仙境。两位老师的精彩朗诵,使现场观众仿佛穿越时空,一会儿与欧阳修在琅琊山中沉醉赏景,共品山水之乐;一会儿又与陶渊明围坐共饮春茶,畅谈世外桃源的美好。

"噫吁嚱! 危乎高哉!"徐山老师朗诵的《蜀道难》如平地惊雷,震撼全场。他将李白诗歌中的豪放不羁与浪漫想象演绎得淋漓尽致,让观众仿佛目睹了蜀道的艰险奇绝。紧接着,王明铭老师以一首激情澎湃的《将进酒》相和,他举杯邀月的豪迈气概感染了在场的每一个人,引得全场观众不自觉地击节相和。这两首李白诗作的先后呈现,宛如一场跨越时空的对话,让盛唐气象在舞台上再度绽放光芒。

郑国旗老师铿锵有力地演绎《沁园春·长沙》,曾西平、薛丽君老师联袂呈

现大气磅礴的《沁园春·雪》。他们通过抑扬顿挫的语调、充满力量的肢体语言,将毛泽东词作中的磅礴气势与革命豪情展现得淋漓尽致。而当河南师范大学实验中学的学子们齐声诵读《我的南方和北方》时,那充满青春活力的声音中饱含着对祖国山河的无限深情,令不少观众为之动容。贺建设老师在演绎艾青的《我爱这土地》时,一句"为什么我的眼里常含泪水"饱含深情与奇情怀,说出了所有人心中深沉的高潮。

职雪敏老师用温柔细腻、如吴侬软语般的语调诠释《你是人间的四月天》,将林徽因诗歌中的温柔缱绻、清新婉约娓娓道来,让观众仿佛置身于美好的人间四月,感受着爱与希望的力量。王明正老师则以激昂奋进的《海燕》朗诵,展现高尔基笔下海燕在

暴风雨中勇敢翱翔、呼喊"让暴风雨来得更猛烈些"的强大生命力量,激励高蔡每一个人勇敢面对生活中的挑战。营在一个人勇敢面对生活中的挑战。营族浓浓的英伦风情,让观众仿佛漫步与浓浓的英伦风情,让观众仿佛漫步与大家河河畔,感受那分离别的惆怅时宝游与人。那么是一个人。这些人人一个出人与人之间真挚的情感。这些风格的明诵作品,共同编织成了清明的诗声。

校党支部书记、校长邓济柱向主办方以及每一位参与诗会的老师和学生表示诚挚的感谢。他说,这场诗会不仅是一场文学的盛宴,更是一次精神的觉醒。他希望学生能够以诗明志,用青春和热情书写新时代的"春天的故事",在未来的人生道路上,不断汲取诗歌中的智慧与力量,茁壮成长,为实现自己的梦想和祖国的繁荣富强而努力奋斗。

《宋昌強而勞刀留斗 (余凡松 周亚霏) 市青少年儿童活动中心

召开"创新引领·共育未来"专题会议

本报讯 4月2日,市青少年儿童活动中心"创新引领·共育未来"专题会议暨市未成年人心理健康辅导中心工作会议召开。市委宣传部副部长王勇,市教育局党组成员、副局长冯建,以及市卫生健康委、共青团市委、市妇联等相关部门领导和各县(市、区)活动中心主任,新乡市未成年人心理健康三级辅导体系县(市、区)站点负责人等50余人参会。会议由市青少年儿童活动中心负责人杨锐华主持。

会议共分为两个部分,在第一部分中,市青少年儿童活动中心汇报工作开展情况,总结过去一年的工作成果与经验,部署今年的工作任务。第二部分为市青少年儿童活动中心"创

新引领·共育未来"专题会议,旨在开创全市校外教育工作新局面,推动校外教育工作迈向新台阶。

外教育工作边问新台阶。 市委宣传部领导和市教育局领导分别讲话,对过去的工作给予充分肯定,并对下一步工作提出了指导意见与殷切期望。王勇说,未成年人心理健康事关民族未来,责任重大、使命光荣。要以此次会议为契机,锚定"降低儿童青少年心理行为问题发生率"的国家目标,以更坚定的决心、更务实的举措、更高效的协同,共同守护孩子们的心灵"晴空"。冯建就市青少年儿童活动中心的单位性质、工作内容、工作途径进行了讲解,鼓励与会同志共谋体系发展,提升育人成效。(段思夏)

市铁路高级中学

举行第十三届"篮球月"活动开幕式



本报讯 日前,市铁路高级中学操场上人声鼎沸、热闹非凡,全校师生共同迎来了第十三届"篮球月"活动开幕式(如图)。市教育局党组成员、副局长冯建,市教育局体卫艺科科长王乾聪应邀参加。

篮球是铁高的特色和名片,上世纪 80年代就被确定为篮球项目传统学校。 40多年来,多次取得不俗战绩,尤其是女 篮蝉联新乡市女子篮球赛事20多年的冠 军,培养了潘臻琦、张莹晓等知名球星。

本次开幕式在一段活力四射的篮球 舞蹈串烧中拉开帷幕,跳跃、旋转、传接、拍 打,每一个动作都充满了力量与朝气,为观 众呈现了一场视觉与听觉的双重盛宴,展 现了铁高学子蓬勃向上的精神风貌、彰显 了学校阳光课间活动的丰硕成果。 校长宋莉潇在致辞中回顾了学校

篮球运动的发展历程和取得的辉煌成绩。她说,"篮球月"是学校落实"五育并举"的重要载体,也是推广阳光体育的实践平台。全校师生要积极参与篮球运动,通过体育锻炼增强体质、磨炼意志,培养团队精神、发扬体育精神。

孟羨雨老师和李俊江同学分别作 为裁判员和运动员代表宣誓。

副校长赵长亮对比赛注意事项提出了要求。

校党总支书记李志杰宣布市铁路 高级中学第十三届"篮球月"活动开幕。 冯建为"篮球月"首场比赛开球。

(蒋丽 周如垒 文/图)

些津一中

春季田径运动会圆满闭幕

等,延津一中2025年春季田径运动会 圆满闭幕。校领导陈永、牛元凯参加 了运动会闭幕式。闭幕式由马卫明老 师主持。

延津一中副校长陈永致闭幕词,向取得优异成绩的集体和个人表示祝贺。 他说,此次运动会,运动员拼搏进取、友爱互助,赛出风格与水平,为全校师生带来一场精彩体育盛宴。在两天的比赛中,校园洋溢着青春气息,赛场上,师生 挥洒青春汗水、绽放青春梦想、践行青春誓言,定格为人生的美好记忆。他要求全体师生坚持体育锻炼,享受运动乐趣,发扬"更快、更高、更强、更团结"的体育精神,磨砺意志品质,练就强健体魄。

最后,总裁判长孟祥坤希望同学们 认真总结体育竞赛中的成功经验,再接 再厉、超越自我,把运动会上所展现的永 不服输、团结协作、创先争优的精神运用 到日常工作学习生活中去,以优异成绩 向学校建校120周年,以 (王立朝 张燕)

市二十一中

开展清明节系列主题活动

本报讯时值一年春草绿,又是一年清明时。为进一步以扬爱国主义精神,传承红色基因,引导师生坚定理想信念,4月1日至4日,市二十一中开展"清明祭英烈,共铸中华魂"系列主题活动,缅怀先烈,致敬英雄。

该校主题活动分线下和线上两部分 开展。班会上,各班班主任通过播放一 段段珍贵的历史影像、讲述一个个感人 至深的英烈故事,将学生带到了那个战 火纷飞、硝烟弥漫的年代。一个个壮烈 的英雄故事深深触动了学生的心弦,他 们的眼神中满是对烈士的崇敬和对英雄 事迹的感动。在交流讨论环节,学生踊 跃发言,纷纷分享自己的感悟,表示要以 英烈为榜样,努力学习,报效祖国,为中 华民族伟大复兴贡献力量。

为了表达对英烈们的深切缅怀和崇高敬意,学校还组织各班学生开展"制作白花献英烈"活动。活动现场,学生们认真学习制作白花的方法和技巧,仔细裁剪纸张,精心折叠花瓣,以一朵朵白花寄托哀思,表达对英烈们的无限敬仰和感激之情。

另外,该校还组织全体师生积极参与"网上祭英烈"活动,通过向英烈们献花、留言、观看英雄事迹等方式,表达对英烈们的缅怀和敬意。(郭新艳 马玲)



4月7日,红旗区区直二幼的孩子们应邀参加"奔跑吧·少年"红旗区"区长杯"校园足球联赛开幕式。 党艳敏 摄